

Жители Бурятии беднеют: рейтинг регионов РФ по благосостоянию семей

Одни из самых бедных семей Дальнего Востока живут в Бурятии. Это следует из данных госагенства РИА Рейтинг, которое определило благосостояние семей в регионах. Семьям Бурятии вполне хватает на “хлеб”, но лишних денег на “зрелища” уже не остаётся

Эксперты РИА Рейтинг подготовили очередное исследование по благосостоянию семей в регионах по итогам 2021 года. Рассматривался возможный свободный остаток денег в семье на основе данных Росстата. Проще говоря, показатель отражает, сколько в семье остаётся денег после траты на расходы первой необходимости. Бурятия сделала шаг назад и заняла 51 место из 85 позиций.

Как



отмечает телеграм-канал “Политкухня”, исследование наглядно тем, что отталкивается от понятных и числовых характеристик: среднегодовых чистых зарплат, прожиточного минимума, потребительской корзины. Для расчёта эксперты складывали две среднегодовые зарплаты без НДФЛ и вычитали из полученной суммы региональный прожиточный минимум с учётом категории членов семьи. Конечно, это расчетные показатели, но они официально фиксируются, о них чиновникам невозможно соврать, и они вполне верно отображают вектор и динамику развития или деградации качества жизни людей. А это и есть главный критерий оценки работы местного правительства.

Уровень благосостояния семей в республике скатился с 48 места в 2020 году до 51 в 2021 году. Бурятия продолжает находиться в середине рейтинга, но сейчас она чуть больше приблизилась к хвосту списка. Потенциально возможный остаток денежных средств среднестатистической семьи с двумя детьми после минимальных расходов в 2021 году составил 23 655 рублей в месяц, а с одним ребенком — 36 730 рублей. Эти показатели наглядно отражают не только уровень благосостояний семей, но и уровень деловой активности в регионе. Они немного выросли по сравнению с 2020 годом, но высокая инфляция нивелирует этот рост.

Люди будут отказывать себе во всём, если у них остаётся совсем мало денег

на потребности, которые не связаны с естественным минимумом (еда, крыша над головой и так далее). Разумеется, эксперты опираются на сухие официальные данные, они не учитывают теневую экономику, временную трудовую миграцию и другие подобные явления, которые не учитываются государственной статистикой.

Малый остаток денег на руках закономерно приводит к росту закредитованности людей, который наблюдается в Бурятии. Жители республики с каждым годом всё больше залезают в долги из-за падения уровня жизни. По информации Национального банка Бурятии, за 2021 год закредитованность населения республики выросла на 20%. По состоянию на 1 декабря 2020 года, общая задолженность жителей Бурятии по кредитным обязательствам составляла 111,6 миллиардов рублей, а в декабре 2021 года она уже была равна 140,8 миллиардов рублей.

Экономист из Улан-Удэ Анатолий Масловский считает, что такое увеличение закредитованности связано с необходимостью выживать в жёстком климате, высокой инфляцией и “унизительно низкими зарплатами”. Об этом он рассказывал в интервью изданию “Номер Один”. По мнению экономиста, зарплаты в Бурятии должны быть больше нынешних в десять раз, по его словам, только так “люди найдут своё счастье, а отток населения из региона прекратится”.

Фото: ФБА `Экономика
сегодня`

Экономист считает, что в Бурятии средняя зарплата должна быть равна 300 тысячам рублей, чтобы жители республики могли удовлетворить “свои нормальные цивилизационные потребности”. По его мнению, именно для того, чтобы утолить хотя бы часть своих потребностей, люди активно берут кредиты. Экономист также заявил, что денежные вливания из бюджета мало влияют на ситуацию с доходами. Он отмечает, что объём финансовых трансфертов в республику вырос в два раза за последние несколько лет, но большинство жителей региона так и не ощутили улучшения жизни. Так как поток ассигнований в основном пошёл на: ЖКХ, инфраструктуру, строительство социальных объектов и дорог.

С такими остаточными суммами на руках, которые указывают эксперты РИА, нельзя говорить о каком-то развитии потребительского рынка, который является драйвером экономики. Большой остаток денег после необходимых минимальных трат – это всегда большой экономический стимул. Траты на отдых, развлечения, здравоохранение или образование вносят вклад в развитие экономики и местного бизнеса.

Бабр продолжит внимательно следить за событиями.

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ПОЛИТИКА, БУРЯТИЯ 👁 23621
17.06.2022, 23:50 📌 810

URL: <https://babr24.com/?IDE=230604> Bytes: 4628 / 4338 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем

- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)